

务必搞掂老公身边这四个人

围城故事

十七年，我婚姻中的四个隐形助手

口述 / 魏光萍

我和老公相识二十年，结婚十七年，女儿已经十四岁。这么多年来，我看多了亲戚朋友的婚姻出了各种各样的问题，有的天天争吵家无宁日，有的分分合合反反复复，有的索性一刀两断，所以我很庆幸我的婚姻还很圆满。其实婚姻说起来是两个人的事，但事实上必定是一方多用心、多付出。这么多年来，我和我老公凡事都有商有量，彼此尊重，定期家庭旅游，感情一直和顺。当然，最重要的是我有自己的小秘密，那就是和老公身边的四个人搞好关系：女儿，婆婆，他女同事，他铁哥们！

女儿：我的小“间谍”

有人说，女儿是母亲的贴心小棉袄，也是父亲的前世小情人，可我女儿对我可比对老公亲多了。老公工作比我忙，升职之后更是早出晚归，周末家庭活动时电话不断。我工作比较轻闲，女儿一出生就是陪我比较多。当然，我也不是做一个黄脸婆式的妈妈，我会带女儿和姐妹们聚会，带女儿做美容，带女儿去喝咖啡，有时还会把女儿接到单位玩玩。所做的这些，就是让女儿融入我的生活，让她把我当成是自己人，懂得体谅我。可以说，我和女儿是母女，也是朋友。

和女儿搞好关系，用处可大了。有时我想有个大的开销，或是过年过节要给双方父母钱，或是要给我弟弟他亲戚借钱，这种事我首先要女儿去探探他爸的口风，然后根据女儿探来的口风了解他爸的想法，这样商量时就胜算多，也不得罪他爸。和老公吵架，我一般是回娘家，我完全不用担心老公不来接我，因为女儿会给我通风报信，会当我的说客，一直说到老公来接我。

很多做妻子的都有非常强烈的看老公手机和电脑的想法，可是碍于老公不喜欢，只好忍着。但不看呢，又觉得心里不踏实，疑神疑鬼，越发不得安宁。我当然也有这种时候，有一段时间是因为自己得了红斑狼疮，特丑，就让女儿去向他爸撒娇稍稍了解下他爸有没有动过歪心。还有一次是因为老公带了他大学时暗恋的对象来家里做客之后，还有一次是他升职之后……总之人都会脆弱和不自信的时候，幸亏有女儿帮我，哪怕老公和他暗恋对象有了一些关心的举动，我也可以很好地化解，并不是等到事态很严重了才大吵大闹。

要女儿做这些，也一定要把握好度，不能影响她的恋爱观。我平常和女儿是嘻嘻哈哈的，而老公多数时候都很严肃，所以我要女儿做这些时，都不是一副怨妇相，而是开玩笑一样，让女儿把这些当作一个恶作剧，找点生活乐趣。最关键的一点就是，让女儿把你当朋友！

婆婆：我的镇家之宝

都说中国的婆媳关系是世上最复杂的关系，我觉得这种说法有一定道理，所以我在处理婆媳关系时很谨慎，但也不是委曲求全。其实婆婆虽然是婆婆，但她的根本属性是女人，是女人就希望被关注，希望拥有最好的，希望自己是这世上最幸福的人。最开始接触婆婆，我并不是夸她，而是夸公公很优秀，对自己老婆温柔对别人就很冷酷等等，这比夸婆婆本人更让她高兴。生孩子时我也只让婆婆陪产，她看着我生得那么痛苦，心疼得眼泪都出来了。她说她生孩子的时候可没这么痛苦，她让老公以后一定要好好对我！再后来老公升职请客吃饭，我特意带了婆婆一起去，我对别人说是他们培养了一个这么优秀的男人出来，把功劳给他们。婆婆更加感动……

把婆婆拉拢过来后，在很多事情上我都可以作主了。最开始老公并没有把工资卡交给我，他说家里开销他包，我只要管好我自己就行，如果我缺钱可以找他。可能是我比较没安全感吧，我觉得这样根本不像一个家，但也知道硬找老公要是不成的。后来知道公公的钱是交给婆婆的，我就表示很羡慕婆婆。婆婆知道后，过来训了老公一顿，老公就乖乖地上交工资卡了。后来我理财也有一手，老公才放心，并在婆婆那夸了我一番。还有一件大事就是女儿出生后，老公非让我辞职回家带孩子，我又搬出婆婆来评理，婆婆是机关单位退休的，自己工作了一辈子，而且也打心底里站在我这边，对老公说：“咱家没有要女人牺牲的传统，孩子我们老人来带，年轻人怎么可以不工作？”然后这事也帮我摆平了。

婚姻中有很多问题都用到了婆婆这块大牌，但需注意的事，任何问题都不要以告状的形式让婆婆知道，而是用羡慕的方式告诉她，比如“我也好希望像您一样……”

他女同事：助我了解他的职场

小郭是老公同部门同事，不是那种叽叽喳喳的女人，看上去比较稳重。有次老公公司聚会，我主动跟她套近乎，在性格、兴趣、专业、看书、星座等方面，我很努力地找一个和她共通的地方，方便以后交流。后来知道了她喜欢织毛

文 / 关汐

你是不是觉得你和老公之间明明没有“第三者”，两人感情却慢慢变淡了？你是不是觉得自己一直尽心尽力照顾家庭，可是夫妻之间的沟通越来越少了？你是不是觉得老公并没有变心，而你却离老公的世界越来越远了？婚姻就是日复一日的过日子，当激情不再，爱情变亲情，儿女成为夫妻之间唯一的共同话题时，你要如何把握这段婚姻呢？多数女人在婚姻中失败，都源于对老公越来越不了解，产生猜忌和怀疑，随之而来的是争吵和冷战！那么，要在结婚五年十年二十年之后，仍然对婚姻充满自信，有什么妙招呢？今天这个故事也许可以教大家一个方法：打通老公身边的四个人！

衣，于是我也多了这个爱好，两人经常相约把织的成品拿出来比较，还开了个淘宝店卖自织的围巾毛衣。小郭结婚时，我封了个大红包，然后跟她说老公的同事中，就她的红包我们是给的最多的。小郭孩子一出生，我就让女儿认了干妹妹……

这么多年来，小郭没少给我老公在公司的信息，公司哪怕多发了两百块钱，我都清清楚楚，所以老公想藏私房钱根本不可能。事实上他也有些收入没有告诉我，比如项目分红，那就是公司发的现金，虽然我装作不知道，但我心里有数他有多少钱，会让女儿的用度从他那里套出来，绝不是赤眉白眼地跟他要。老公在公司和谁有过节，小郭也会告诉我，往往我就会请这个有过节的同事来家吃饭，或是找个机会送礼。老公对我这些做法还是比较赞同的，因为他天生不太会跟人亲近。老公升职这事，在老公自己还不知情的情况下，小郭就告诉我了，我早就做好了准备，那段时间把老公当皇帝一样伺候，为的就是让他在工作上不出点差错，让领导有个延续性的好印象。同时，那段时间也对老公说一些温暖的话，比如“只要一家人平平安安就好了，不要要求太多”之类的，让老公没有太多压力。

我一个这样的女同事，并不是越热情越活泼的越好，因为性格开朗的反而容易口没遮拦，说不定哪天就出卖你了，而是要找那种稍稍内敛、沉得住气的。

他铁哥们：我们互惠互利

老公有个相熟二十多年的铁哥们，他们认识比我和老公认识还早。

老公是个很注重个人生活的人，哪怕同在一个屋里，有时他都会一个人在书房看书，不要人打扰。但他的个人生活中，这个铁哥们的分量是很重的，两人去骑行，去澳门赌钱，去西藏旅游等，这些我和我老公都没有做过。

要拉拢这哥们并不容易，所以我在他结婚后才有眉目。方法就是替这哥们在他老婆面前打马虎眼。这哥们和我老公一样，时不时要来点个人生活，他老婆偏偏又比较粘人，于是多次他都串通我，要我替他掩护。多年来，我不知道替他掩护多少回了。他们夫妻真有什么矛盾了，也是找我出面解决。所以这哥们还比较敬我。

记得老公和这哥们去澳门了回来，就闷声不吭，我总觉得有点问题。但老公不说，只是说输了点钱。输多少钱我是清清楚楚的，肯定不是钱的问题。我问了老公的哥们才得知，老公在那里被人鄙视了，于是把结婚戒指抵了去赌钱，虽然追回本了，但戒指找不回来了。这事让我很感动，没想到我都好久没注意过的结婚戒指，老公还这么在乎，我一点气都没有。还有他们有次去野营，这哥们跟我打电话说老公在路上邂逅一个漂亮女人，两人很投契，他很替我担心。我自己更担心，我深知旅途邂逅是多么浪漫的事，很容易把平淡的婚姻打败。那段时间我天天给老公打电话，但不是质问也不是发脾气，就是提一些过去我们谈恋爱的事。但这些都是微不足道的。可老公回来后，并没有魂不守舍，而是对我更加好。我就知道，他哥们帮了我不少。后来他哥们说，他建议他们去了一个很危险的地方，在那里经历了夜的生死惊吓，老公这才明白他生命中最重要的的是什么。后来老公因为内心有愧，对我更好了。

专家建议

看完故事，你是不是觉得以前自己太笨了，是不是觉得学到了几招。好的婚姻都需要用心经营，打通老公身边这四人，助力你的好婚姻，但世间婚姻各式各样，每段婚姻的情况都不相同。所以，如果你想通过搞掂老公身边人来维持你的好婚姻，就得先摸清你和老公这段婚姻的具体情况。来听听资深婚姻家庭咨询专家金苑的建议吧！

每个男人的性格、社交圈子都不一样，并不是所有的老公身边都有四个恰好相同的人，所以，在选定老身边人时，不一定是越多越好，有几个合适的就选几个。而且所选的几个人，不一定非得是儿子婆婆同事和哥们，而应该看看谁才是真正对你老公影响力的人，看看你老公到底信任谁。另外，在“利用”你选定的这几个人时，一定要把握分寸，不能总是一副挑事的态度，更不能让人总觉得你和你老公不幸福。而应该是一副幸福女人的姿态，和这几个人以诚相待，有婚姻的正能量，才会吸引别人维持你的好婚姻。

好书推荐

想知道更多金苑老师更多婚姻良方妙计吗？福利来了！本报将联合金苑老师，为读者送出6本她的最新力作《读懂男人心，乐享好婚姻》，让你把整套婚姻宝典搬回家！

金苑老师曾在《今日女报》长期开辟情感专栏，为众多女读者解答婚姻情感问题，积累了很多经典案例，也得出了婚姻中比较有见地的经验。《读懂男人心 乐享好婚姻》这本书，是集合金苑老师十余年情感咨询经验，提取数百场讲座之精华，整合第一手资料而成的首部情感著作，被业内誉为中国第一本情感咨询师手记、走入幸福婚姻的必备“利器”。全书采用案例与分析相结合的方式，轻松易懂，直抵人心。详细赠书活动请参看11月23日的《今日女报》官方微信！

